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Protokół

z konsultacji społecznych dot. projektu „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pieńsk w 2026 r.”

Przedmiotem  konsultacji  był  projekt  uchwały  Rady  Miejskiej  w  Pieńsku  w  sprawie  określenia 
„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Pieńsk w 2026 r.”

Konsultacje przeprowadzane były w terminie: od 09.02.2026 r. do 23.02.2026 r.
Projekt Uchwały wraz z zaproszeniem do udziału w konsultacjach został zamieszczony na stronie 

internetowej urzędu www.piensk.com.pl na stronie Biuletynu Informacji Publicznej  www.piensk.bip.net.pl, w 
zakładce  zawiadomienia,  na  tablicy  ogłoszeń  w  Urzędzie  Miasta  i  Gminy  Pieńsk,  oraz  wysłano  do: 
Stowarzyszenia „Inicjatywa dla Zwierząt” w Zielonej Górze, Powiatowego Lekarza Weterynarii w Zgorzelcu, 
Koła Łowieckiego „Knieja” oraz Koła Łowieckiego „Wieniec”.

We wskazanym terminie wpłynęło 1 pismo zawierające uwagi, które wystosowało Stowarzyszenie 
„Inicjatywa Dla Zwierząt” z siedzibą w Zielonej Górze przy pl. Słowiańskim 17/3.

W wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych wniesione zostały następujące uwagi:
1. „Uzupełnienie informacji o sterylizacji kotek wolno żyjących. Zasadne jest uzupełnienie Programu o 

wyraźną  informację  dotyczącą  realizacji  i  finansowania  sterylizacji  kotek  wolno  żyjących.  Z 
posiadanych informacji wynika, że środki na ten cel zostały zabezpieczone i zabiegi są wykonywane, 
jednak brak jednoznacznego zapisu w Programie powoduje, że mieszkańcy gminy nie mają pełnej 
wiedzy  
o prowadzonych działaniach prewencyjnych.  Wpisanie tej  informacji  do Programu zwiększy jego 
przejrzystość  oraz  wzmocni  wizerunek  gminy  jako  podmiotu  prowadzącego  odpowiedzialną  i 
nowoczesną politykę ograniczania bezdomności zwierząt.”
Uwaga uwzględniona. W § 6 programu dodano ust. 4  w brzmieniu ”Prowadzenie we współpracy  
ze  Schroniskiem  sterylizacji  kotek  wolno  żyjących  przebywających  na  terenie  Gminy  Pieńsk,  
odławianych przez społecznych opiekunów.”

2. „Wskazanie  definicji  zwierząt  bezdomnych  zgodnie  z  ustawą.  Rekomenduje  się  uzupełnienie 
Programu  o  przywołanie  definicji  „zwierząt  bezdomnych”  zgodnie 
z  ustawą  z  dnia  21  sierpnia  1997  r.  o  ochronie  zwierząt.  Umieszczenie  tej  definicji 
w  treści  Programu pozwoli  na  jednoznaczne  określenie  zakresu  jego  stosowania  oraz  zapewni 
zgodność terminologiczną z przepisami prawa.”
Uwaga nieuwzględniona. Definicja legalna zwierząt bezdomnych została zawarta w ustawie z dn.  
21  sierpnia  1997 r.  o  ochronie  zwierząt.  Brak  jest  podstaw do  przytaczania  jej  w  akcie  prawa  
miejscowego.

3. „Propozycja  zmiany  sformułowania  „zbieranie”  na  „zabezpieczanie  zwierząt”. 
W Rozdziale 3 „Opieka nad zwierzętami”, § 5 pkt 1 proponuje się rozważenie zmiany sformułowania 
„zbieranie zwierząt” na „zabezpieczanie zwierząt”. Słowo „zabezpieczanie” lepiej oddaje charakter 
działań podejmowanych przez gminę, podkreślając ich opiekuńczy i ochronny wymiar. Termin ten 
będzie lepszy w odbiorze społecznym i spójny z ideą humanitarnego traktowania zwierząt.”
Uwaga uwzględniona. W programie wprowadzono zmianę zgodnie z treścią propozycji.

Burmistrz Miasta i Gminy Pieńsk
Janusz Pawul
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